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Aşağıdaki somlanmm Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasa'nın 98'inci ve TBMM

İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz

ederim. 21.10.2024.

Nevroz UYSAL ASLAN

itvekiliıiıfn:

Adana Suluca 1 Nolu Cezaevinde tutulan Fevzi Arslan, 2018 yılında Urfa’da gözaltına

alınmıştır. Arslan, Şanlıurfa Terör ve Örgütlü Suçlar Bürosu’nda savcılık tarafından alman

ifadesinde işkenceye uğradığını belirtmiştir. Şanlıurfa Adli Tıp Kurumu tarafından yapılan

muayene ve tetkiklerde; ArslanTn ifadeleriyle uyumlu darp ve işkence izlerine rastlandığı

görülmüştür.

Arslan, cezaevinde kaldığı süre içerisinde sağlık durumu daha da kötüye gitrniştir. Cezaevi

tarafından Şanlıurfa Mehmet Akif İnan Eğitim ve Araştırma Hastanesi Beyin ve Sinir

Hastalıklarına şevki yapılmış; ancak sağlık durumuna uygun tedavisi yapılmamıştır. Hastalığı

ilerlemeye devam ederken mahpus. Adana Suluca 1 Nolu YGC’ye nakledilmiştir.

Nakledildiği Suluca Cezaevinde kalan ArslanTn, aynı cezaevinde Ömer ve Mehmet Haşim

adında iki kardeşi daha bulunmaktadır. Ceza İnfaz Kanunu’na göre, sağlık durumu nedeniyle

bir ya da birkaç ağırlaştırmış müebbet hükümlüsü aynı odada kalabilmektedir. Ancak sağlık

durumu her geçen gün kötüye giden ve tek kişilik odada tutulan ArslanTn; düzenli olarak

alması gereken ilaçları almayı dahi unutmaya başlaması üzerine kardeşlerinin aynı odada

kalmaları konusunda talepleri olmuştur.

Aldığımız son bilgilere göre; cezaevi idaresi tarafından iki kardeşe, "Fevzi Arslan ile aynı^

odaya alınacaksınız ancak bir şartla” denilerek her sayımda mahpuşlarıp ayağa kâlkmalariive^.

bu şekilde beklemeleri istenmiştir.
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Yine 3 Temmuz 2024 tarihinde hasta mahpus hakkında ceza tehiri süreci başlatılmış ve bu

nedenle mahpus, hastaneye sevk edilmek istenmiştir. Ancak ağır hasta mahpusa Jandarma

tarafından dayatılan ağız içi arama nedeniyle bu sevk gerçekleştirilememiştir. Yapıl(a)mayan

hastane şevkinin sağlanması ve insan onuruna aykırı bu uygulamadan vazgeçilmesi için Urfa

Milletvekili Dilan KUNT AYAN ile birlikte İçişleri BakanlığTna 02.10.2024 tarihli bir başvuru

yapılmıştır. Başvuruya ilişkin tarafımıza henüz bir dönüş yapılmamıştır.

Tüm bu girişimlerimize rağmen ağır hasta mahpusa ağız içi aramayı kabul etmemesi halinde

disiplin cezası verileceği tehdidinde de bulunulduğu edindiğim bilgiler arasında olduğunu

belirtmek isterim.

Bu bağlamda;

1- Ayakta sayımın dayanağı bulunmadığı halde askeri nizamı hatırlatan bu keyfî uygulama

ile mahpusların her sayımda birlikte ayağa kalkmaları ve bu şekilde beklemelerini şart

koşan cezaevi idaresi hakkında bir soruşturma açacak mısınız?

2- Ağız içi aramanın dayanağı olan kanun hükmü nedir?

3- Mahpusların tedaviye erişimini engelleyen keyfi ağız içi araması dayatan Jandarma

hakkında bakanlığınız İçişleri Bakanlığı nezdinde girişimde bulunmuş mudur?


